

Жизнь в Царстве Божием,  
где всем управляют

# ЗАКОНЫ Благодати

**Выдержки из книги.**

Если вы хотите узнать о книге больше или приобрести ее,  
посетите наш сайт [www.nard.com.ua](http://www.nard.com.ua)

## Стив Маквей

**Автор книги «Жизнь в Благодати»**



Издательская группа  
«Нард»  
Киев 2005

## Жизнь для Иисуса



Открыв глаза, Иисус мог видеть свет раннего утра, начинающий струиться в окно маленькой комнатки для гостей, в которой Он провел эту ночь. Он мог слышать Своих друзей, уже готовивших завтрак на кухне. Вне всякого сомнения: там готовилось нечто особенное. Марта всегда выкладывала на стол огромное количество разнообразной еды. Он любил бывать в доме этих двух сестер и их брата. На мгновение Ему захотелось взять выходной и провести некоторое время с ними. "Это было бы славно, — думал Он, — но у дьявола не бывает выходных. А, кроме того, Отец Мой рассчитывает на Меня".

Оставляя покой удобной постели, Иисус начинал мысленно планировать Свой день. "Что я сделаю для Отца Моего сегодня? — размышлял

## Законы Благодати

Он. — После обеда я проповедую. Это действительно может порадовать Отца Моего". Протирая лицо влажным полотенцем, Он продолжал: "В этих местах много больных. Некоторых Я исцелю. Отец Мой, несомненно, будет доволен. Я даже изгоню несколько бесов сегодня. Это всегда большое событие в служении". Заканчивая одеваться, Иисус размышлял: "Если все пойдет хорошо, Я даже смогу посетить погребальное служение и воскресить кого-либо из мертвых. Да. Так Я и сделаю. Отец весьма возрадуется, когда увидит, что Я взялся за это служение. Эти дела займут у Меня практически весь день". Обувая сандалии перед тем, как выйти из комнаты навстречу новому дню, Он молился: "Помоги Мне, Отче, поскольку этот день Я живу для Тебя. Используй то, что Я делаю для Тебя ради славы Своей".

### **Проверка реальностью**

Что вы думаете об этом сценарии, повествующем о том, как Иисус мог бы начать новый день? Если он показался вам вполне удовлетворительным, я прошу вас не откладывать книгу, пока не закончите ее читать. Я надеюсь, вы поняли, что я описал эту воображаемую сцену с иронией. Никто представить себе не может, чтобы Иисус так жил. Иисус, подсчитывающий трудовни, которые Отец Ему начислит за добрые дела? Этого не может быть.

И все же на протяжении многих лет я начинал свой собственный день подобным образом. Каждое утро вставал, сосредоточившись на делах, которые планировал сделать в этот день для Бога. Я был убежден, что христиане спасены ради служения, и, естественно, хотел достичь той цели, ради которой был спасен. Поэтому я посвятил себя служению Иисусу.

## Жизнь для Иисуса

Я был усерден, искренен и часто убежден в своем успехе. С Библией в одной руке и ежедневником в другой я шел вперед, чтобы оставить для Бога свой след в этом варварском мире.

Я был пастором более двадцати лет и относился к этому серьезно. Моя жизнь была посвящена служению Иисусу. Мое поведение не всегда было правильным, но желание того — сильным. Я хотел жить для Него. Даже когда у меня не все хорошо получалось в жизни ради Него, я непременно того хотел. Я был убежден, что всем христианам следует жить для Иисуса и что мое призвание как пастора заключается в том, чтобы показывать им, как это делать. Однако я замечал, что, как бы много ни делал для Иисуса, все равно ощущал нависающий над моей головой список того, что еще нужно сделать. Служение Иисусу приносило радость, но я не мог назвать его приносящим удовлетворение, поскольку всегда ощущал необходимость сделать больше.

Когда я был христианином уже двадцать девять лет, Господь показал мне нечто, поразившее меня. Я расскажу вам, что Он показал мне, но прежде должен предупредить, что вы должны подготовиться. Сказанное может поразить вас так же, как и меня. Уверен, что если вы прочли несколько первых абзацев этой главы безо всяких проблем, то перед тем, как читать следующее предложение, вам лучше бы прикусить язык, ибо в том может возникнуть необходимость.

### **Бог не нуждается в том, чтобы мы служили Ему**

Бог не нуждается в том, чтобы мы служили Ему. Какой удар по людской гордыне! Я слышал, как гово-

Законы Благодати

рилось, что мы единственные руки, которые есть у Бога, что мы единственные ноги, которые Он имеет, и что мы Его единственные глаза, уши и уста. Это пугающая мысль. Иисус сказал, что, если понадобится, камни возопиют, славя Его. Чтобы доставить послание пророку, Бог однажды использовал ослицу. И хотя учение Библии о том, что христиане есть тело Христово, истинно, мы оказываемся в весьма опасном положении, когда считаем, что Божии планы в вечности зависят от действий человеческих существ. Глядя на современную церковь, человек может прийти к заключению, что Бог парализован, если мы утверждаем, что исполнение Божиих планов зависит от нашего служения Ему.

В Библии в Деян. 17:24-25 сказано: "Бог... не требует служения рук человеческих, как бы имеющий в чем-либо нужду, Сам дает всему жизнь, и дыхание и все". Бог не нуждается в нас. Если вы убеждены в противном, я советую вам произвести честную инвентаризацию всех своих способностей и средств, а затем сравнить результат со всемогуществом Бога, Который стоял на краю безбрежной бездны, говоря "Да будет так" и так было. Перестаньте читать и на миг задумайтесь над этим. Ну, и что же у вас есть такого, в чем нуждается Бог?

Если вы расстроены известием, что Бог не нуждается в нас, позвольте мне сказать вам слово, которому вы обрадуетесь. Хорошая новость та, что Бог желает привести нас к Себе. Он возлюбил нас и желает иметь близкое общение с нами. В то время, как я был убежден, что христиане спасены для служения, Иисус привел другую причину, по которой Бог дарует нам жизнь вечную. Молясь Отцу Своему, Он сказал: "Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного

Жизнь для Иисуса

Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа" (Ин. 17:3). Иисус сказал, что причина, по которой мы спасены, есть та, что мы можем близко знать Его и Отца Его.

---

*Если мы сосредоточены на нашей внешней активности, христианское служение становится формальным и безжизненным. Если же в нас вселяется Он, наше служение буквально заряжается энергией божественной жизни*

У меня в кабинете сидели Рон и Мэри Бэт, оба доведенные до белого каления. "Я не знаю, чего она хочет, — сказал он. — Я делаю все, что могу, дабы она была счастлива, но ее ничто не удовлетворяет". — "Рон, я же сказала тебе, в чем проблема", — мягко ответила она. — "Мэри говорит, что не чувствует, что я нуждаюсь в ней и ценю ее, — продолжил Рон. — Она знает, что я нуждаюсь в ней. Я не смог бы без нее вести свой бизнес", — молвил он, надеясь на мое понимание. — "В этом-то и проблема, — ответила Мэри и, повернувшись ко мне, продолжала. — Я для него не более чем заместитель по административно-хозяйственной части. Я ничуть не сомневаюсь, что он нуждается в том, что я делаю в нашем семейном бизнесе, но из его поведения не видно, что он нуждается во мне".

Проблема Мэри Бэт служит хорошей иллюстрацией неправильного представления, которое имеют многие христиане по поводу своих отношений с Богом. Они убеждены, что их общение с Господом базируется на том, что они делают для Него. Они не ощущают бли-

## Законы Благодати

зости с Богом, поскольку полагают, что Его в первую очередь интересует, что они могут для Него сделать. Но, в то время как Мэри Бэт была отчасти права в своем восприятии мужа, всякий христианин, убежденный, что в основе его отношений с Господом лежит его служение Ему, не прав совершенно.

Если наша концепция отношений с Богом ориентируется на служение, мы будем относиться к Нему, как к божественному Работодателю, тщательно изучающему нашу деятельность, дабы убедиться, что она соответствует норме. Мы сосредоточимся на своей деятельности, поскольку будем пытаться делать то, чего Он, по нашему убеждению, от нас требует. Такой подход отражает законническую, неверную точку зрения на христианскую жизнь. Бог не желает, чтобы мы концентрировались на личном служении Ему. Если нашей жизнью правит благодать, мы сосредоточиваемся на Нем. Поступая так, мы ощущаем столь тесную связь с Богом, что служение становится естественным следствием наших отношений любви с Ним. Если мы сосредоточены на своей деятельности, то христианское служение становится формальным и безжизненным. Если же в нас вселяется Он, то наше служение буквально заряжается энергией божественной жизни.

### **Иисус никогда не делал чего-то для Бога**

Однажды я прочитал в церкви надпись, гласившую: "Твоя жизнь — это Божий дар тебе. То, что ты делаешь с нею, — твой дар Богу". Ничто не может быть столь далеким от учения Библии. Если бы мы могли добиться чего-нибудь своей жизнью, Христу не нужно было бы отдавать Себя нам и вселяться в нас, когда мы обретаем спасение. Нашему челове-

## Жизнь для Иисуса

ческому самолюбию лестно думать, что мы можем сделать что-нибудь для Бога. Однако правда состоит в том, что мы не можем этого. Только Бог может делать что-либо для Себя. В Своей безграничной благодати Он позволяет нам принимать участие в том, что делает, наполняя нас Своей жизнью и выражая эту жизнь через нас. Если мы действуем иначе, то все, что мы делаем, сводится к нулю.

Как жил в этом мире Иисус? Не сделал ли Он нечто великое для Бога? Нет. Иисус пришел, чтобы явить миру Отца Своего, но Он достиг этой цели не за счет собственных сил и способностей. Из беседы Иисуса с Филиппом ясно видно, как Он по-человечески действовал в этом мире. В Ин. 14:8-10 написано:

"Филипп сказал Ему: Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас. Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца? Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела".

Позвольте мне перефразировать и более подробно изложить этот отрывок: Филипп сказал Иисусу: "Господи, Ты, конечно, много рассказывал об Отце Своем. Так почему бы Тебе просто не показать нам Его, чтобы мы удовлетворились?". Иисус ответил: "Филипп, ты, похоже, ничего не понимаешь. Я был с вами так долго, и ты так и не понял? Если ты видел Меня, ты видел Отца. Почему же ты просишь Меня показать тебе Отца? Разве ты не знаешь, что Мы

## Законы Благодати

с Отцом — одно целое? Филипп, слова, которые ты от Меня слышишь, — не Мои слова. Отец Мой произносит эти слова через Меня. Так же, когда ты видишь, что Я делаю какие-то дела, — не Я это делаю. Это Отец Мой, пребывающий во Мне, делает эти дела".

Иисус совершенно ясно утверждал, что не Он был источником Своих слов и дел. В Ин. 14:24 Он говорит о Своей речи: "Слово же, которое вы слышите, не есть Мое, но пославшего Меня Отца". Именно Отец, составляющий единое целое с Иисусом, жил в Нем.

На протяжении веков, пытаясь объяснить взаимосвязь человеческого и божественного в Иисусе, богословы обсуждали то, что называется теорией "кенозиса". Это слово происходит от греческого *кеноо*, означающего "опустошить" или "лишить". Когда Иисус пришел в этот мир, Он добровольно сложил с Себя божественные полномочия. На все сто процентов сохраняя Свою божественность, Он решил жить не как Бог, а как человек, полностью полагающийся на Бога Отца. Это правда, что во время своего пребывания на земле Он оставался Богом, но во всех отношениях Он действовал как человек. Он хотел совершенно ясно показать, что был таким же человеком, как и мы.

Если бы земную жизнь Иисуса можно было описать в понятиях Его Божественной природы, это дало бы нам мало утешения. Мы могли бы просто взглянуть на образ жизни Иисуса и сказать: "Хорошо, конечно, что Он так жил. Но ведь Он — Бог!". Я еще раз подчеркиваю важность осознания того, что жизнь Иисуса не может быть объяснена, исходя только из Его божественности. Позвольте мне сказать это по-другому. Знаете ли вы, сколько чудес смог бы сотворить Иисус, если бы Отец Его, пребывающий в Нем, не творил дела? Ни одного. Он не

## Жизнь для Иисуса

смог бы сделать ничего. Иисус мог совершить только то, что делал через Него Бог Отец. Не верьте мне на слово, послушайте, что должен был сказать об этом Сам Иисус: "Истинно, истинно говорю вам: Сын ничего не может творить Сам от Себя, если не увидит Отца творящего: ибо, что творит Он, то и Сын творит также" (Ин. 5:19). Иисус сказал, что Он не может делать ничего. Что-либо может произойти, только если Отец выражает Свою могущественную жизнь через Сына. Иисус ничего не сделал для Бога. Напротив, Он признавал Свое единство с Отцом, и Бог делал все через Иисуса Сам.

Иисус неоднократно заявлял, что Его поведение определяется не Им. Он ничего не делал независимо от Отца Своего — ничего. Обдумайте слова Иисуса в следующих примерах, взятых из Евангелия от Иоанна:

- "Я ничего не могу творить Сам от Себя" (Ин. 5:30).
- "Мое учение — не Мое, но Пославшего Меня" (Ин. 7:16).
- "Я... ничего не делаю от Себя, но как научил Меня Отец Мой, так и говорю" (Ин. 8:28).
- "Я не Сам от Себя пришел, но Он послал Меня" (Ин. 8:42).
- "Я говорил не от Себя; но пославший Меня Отец, Он дал Мне заповедь, что сказать и что говорить" (Ин. 12:49).

Вы улавливаете, в чем дело? Иисус жил, как обычный человек, совершенно беспомощный во всем, кроме того, на что уполномочил Его Отец. Он принял решение жить, всякий миг полностью полагаясь на Отца Своего небесного.

## Двадцать веков спустя

Если Иисус как человек считал необходимым полагаться на выражение в Нем жизни Отца Его, то что побуждает нас полагать, что мы можем сами управиться со своими делами? Перед возвращением к Отцу Своему Он ясно объяснил ученикам, что они должны быть связаны с Ним так же, как Он был связан с Отцом. В Ин. 15 Господь использует метафору лозы и ее ветвей для иллюстрации того, как следует в будущем жить верующим. Он сказал:

“Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо *без Меня не можете делать ничего*” (ст. 4-5, выделено автором).

Определяющим вопросом современной плодотворной христианской жизни служит осознание нашего единства с Христом. Он провозгласил, что мы ничего не можем сделать для Него. Таким же образом, как Отец явил Свою жизнь через Иисуса, и мы должны пребывать во Христе, позволяя Ему являть Свою жизнь в нас. Пребывать в Иисусе значит каждую минуту жить, полностью полагаясь на Его жизнь в нас, дабы мы были именно такими, какими Он призвал нас быть и делать то, к чему Он нас подготовил. Не усложняйте вопрос о пребывании Его в нас. Под этим просто следует разумеать, что мы решили дать Ему возможность жить в нас во всякий миг нашей жизни.

Иисус вновь и вновь утверждал, что ничего из того, что Он делал, не исходит от Него. Первопричиной Его поступков была жизнь Отца. Он жил жизнью другой Личности. Так же следует жить сегодняшним верующим. Каждый наш поступок должен исходить из пребывающего в нас Христа. Мы призваны не делать что-либо для Него, а просто обрести единство с Ним.

## Слово, обесценившее мою победу

Двадцать девять лет один грамматический предлог портил мне жизнь. Он не давал радости отношений со Христом и держал в постоянном напряжении. Я думал, что обязан жить для Иисуса. Я не хочу углубляться здесь в семантику, но Новый Завет обращает внимание не на жизнь *для* Христа, а на пребывание *во* Христе. Понимание того, что означает быть во Христе, полностью изменяет образ жизни человека. В своей книге “Жизнь в Благодати” я подробно описываю свое странствие от законнической жизни до момента, когда я начал жить в благодати. Жизнь в благодати — это образ жизни верующего, посредством которого Иисус являет Свою жизнь.

---

*Новый Завет обращает внимание не на жизнь для Христа, а на пребывание во Христе*

Слова “для Христа” и “во Христе” могут представлять два совершенно различных способа жизни. Большую часть моего хождения во Христе идея жизни для Иисуса означала для меня то, что я должен посвятить

## Законы Благодати

себя делам, выполнения которых Он бы ждал от меня. Я читал Библию в первую очередь для того, чтобы обнаружить принципы благочестивой жизни. Я постоянно следовал этим принципам. Иногда я говорил людям, что живу согласно своим убеждениям. Я был убежден, что христианин, обязавшийся повиноваться Слову Божию, будет благословен Богом. Это, однако, точное описание законнического образа христианской жизни. Это попытка заслужить Божии благословения и духовно развиваться за счет своих дел. Это описание жизни, которой руководит закон, а не благодать.

Была одна главная проблема, с которой я сталкивался всякий раз, когда серьезно изучал Библию, чтобы увидеть, соответствую ли я тому, чего, на мой взгляд, ожидал от меня Бог. Всякий раз я обнаруживал заповеди, которым еще не повиновался всецело. Вследствие этого я никогда не чувствовал себя полностью удовлетворенным, поскольку все время видел, сколь далеко мне еще предстоит идти, чтобы достичь места, где, по моему мнению, мне необходимо было духовно пребывать. Я следовал принципам благочестия и искренне хотел жить для Иисуса. Это может выглядеть, как возвышенные устремления, однако в действительности это — утонченный обман. Быть во Христе не значит что-то делать для Христа. Это означает пребывать в Нем.

### **Уступчивость без послушания**

Христианство — это не призыв жить по заповедям или для Иисуса. Строить жизнь по библейским принципам — звучит восхитительно, но это всего лишь утонченная форма законничества. Конечно, в Новом Завете есть указания относительно того, как

## Жизнь для Иисуса

надлежит себя вести. Однако эти указания не являются для нас религиозными предписаниями, которым мы должны неукоснительно следовать. Это описания множества путей, которыми Христос может жить в нас Своей жизнью, если мы полагаемся на Него. Новозаветное христианство основано не на том, что мы делаем, а на том, что Он уже сделал. Библия учит, что Тот, Кто начал в нас Свою работу, будет также и Тем, Кто закончит ее. Павел сказал: «Верен Призывающий вас, *Который и сотворит сие*» (1 Фес. 5:24, выделено автором). Библия совершенно ясно говорит: это сделает Иисус, а не мы.

Конечно, это благословение, когда мы получаем радость от повиновения Господу, однако нельзя испытать благословения, просто делая то, что сказал Бог. Сидя однажды за компьютером, я получил по электронной почте письмо от моего друга Роджера. «Стив, почему я не могу попасть в землю Ханаанскую?» — спрашивал он. Я знал, что он использует слово «Ханаан» как образ победоносной христианской жизни. «Я вышел из Египта и, насколько я знаю, делаю все, что говорит Бог. Я оставил египетские котлы с мясом, но по-прежнему блуждаю кругами. Помогите мне попасть внутрь!»

Видите ли вы, в чем заключалась проблема Роджера? Он точно называет причину, по которой, как он считает, должен наслаждаться Ханааном. «Я делаю все, что говорит Бог. Я оставил египетские котлы с мясом». Роджер испытывает результат уступчивости, а не послушания. Простое исполнение того, что сказал Бог, никогда не приносило радости в чью-либо жизнь. Источник радости — Иисус, а не просто уступка библейским заповедям.

Многие люди бьются над вопросом: «Почему я неудовлетворен, хотя делаю то, что, как мне верится, Он



## Законы Благодати

ждет от меня?". Это потому, что цель Божия не в том, чтобы мы сосредоточились на делании правильных поступков. Скорее Он хочет, чтобы мы сконцентрировались на Нем. Послушание возникает, если мы доверяем пребывающему в нас Иисусу исполнять через нас чаяния Отца Своего. Если Иисус делает это, мы будем исполнять заповеди Писания. С другой стороны, простое исполнение того, чему учит Библия, — не благочестивое повиновение. Это не более чем уступчивость. Порой мы можем уступить библейским заповедям точно так же, как и человек без спасения во Христе может в любой конкретный момент сделать правильный выбор. Например, Библия учит не воровать. Даже неверующий может следовать этому правилу. Однако просто делать правильный выбор — не значит повиноваться. Такой выбор — не более чем поверхностная, безжизненная уступка. Она не требует какой бы то ни было божественной жизни.

### **Почему мы не можем жить христианской жизнью?**

Христианская жизнь — это не что иное, как явление Божественной жизни через смертного человека. Многие христиане испытывают затруднения, поскольку не смогли понять Божий метод, посредством которого они могут постоянно одерживать победу. Почему они не могут жить христианской жизнью? Главное здесь то, что Бог никогда не планировал, что они должны жить ею. Только одна личность была когда-либо способна жить жизнью Христа. Эта Личность — Сам Иисус Христос.

Всякий истинный верующий полностью осознает, что он не сделал ничего, чтобы стать христианином.

## Жизнь для Иисуса

Он просто доверился Христу. Однако многие убеждены, что теперь они должны что-то делать, чтобы стать победоносными христианами. Поэтому они подменяют веру стараниями. После чего удивляются, почему это не приносит результатов. Правда заключается в том, что это никогда не принесет результатов! Независимо от того, насколько они искренни, сколь усердны их старания или насколько они просят Бога о помощи, они никогда не смогут жить христианской жизнью. Им не трудно, а просто невозможно жить ею! Если вы еще этого не увидели, погодите немного. Однако я полагаю, что вы уже подозреваете, что так оно и есть. В течение долгих лет я не знал, как постоянно одерживать победу, поскольку не полностью понимал, что значит спасение. Я знал достаточно, чтобы попасть на небеса, но недостаточно, чтобы наслаждаться небесами на земле. Я понимал милость, но не благодать.

### **Милость и благодать**

Каждый христианин понимает силу креста, так как она связана с прощением грехов. Поскольку Иисус взял на Себя нашу вину, приняв гнев Божий за наши грехи, правосудие Божие было удовлетворено (Рим. 3:23-26). Наши грехи могут быть прощены во Христе Иисусе, поскольку Он занял наше место, когда Бог исполнил наказание за них. Именно в тот момент, когда мы уверовали в прощение во Христе Иисусе грехов наших, Божие прощение обрело силу для нас. Мы заслуживаем вечного отделения от Бога в аду, но во Христе Иисусе мы обрели милость Божию. То есть фактически мы не получили того, чего реально заслуживаем.

Несколько лет назад, исполняя пасторское служение в Алабаме, я ехал из Бирмингема назад в свою

## Законы Благодати

## Жизнь для Иисуса

церковь, находившуюся примерно в часе езды. Свернув со скоростной автострады на местное шоссе, я не снизил скорость. Через пару минут услышал сирену и увидел в зеркале заднего вида мигающие голубые огни. Бросив взгляд на спидометр, подумал: "О, нет! Ну вот! Я попался".

Полицейский подошел к окну моей машины и попросил предъявить права. "Вы знаете, сэр, как быстро вы ехали?" — спросил он. — "Да, сэр, знаю", — ответил я, пытаясь выглядеть, насколько мог, "почтительно". — "Не могли бы вы выйти из машины и сесть на переднее сиденье патрульного автомобиля?" — сухо спросил он.

Я быстро прошел назад к его автомобилю и сел на переднее сиденье, стараясь быть как можно незаметней и надеясь, что никто из членов моей церкви не будет проезжать мимо и не увидит своего пастора на переднем сидении полицейской машины. Показав зарегистрированное радаром превышение мною скорости, полицейский достал книжку с квитанциями на штрафы. Он открыл ее и достал из кармана ручку. В тот момент, когда он перевернул страницу, я сказал: "Офицер?" — "Да?" — ответил он, глядя на меня. — "Не могли бы вы проявить ко мне милость?" — попросил я. Полицейский какой-то миг глядел на меня, опустил глаза на свою книжку с квитанциями, затем вновь взглянул на меня. "Хорошо, я сделаю это, — сказал он. — Езжайте помедленней и берегите себя в пути".

Это действительно произошло! (Не думайте, что так бывает с проповедниками всегда. Другой полицейский, выписавший мне штраф, сказал, что я не должен нарушать закон, а знать его лучше всех остальных.) Вы видите, что произошло? Я заслужил штраф, но офицер дал мне шанс. Я не получил того, что заслуживал.

Так же проявляется по отношению к нам и милость Божия. Мы все заслуживаем наказания за грех (Рим. 3:23) "на всю катушку". Несомненно, было бы справедливо навеки отделить нас от Него. Однако Бог решил простереть над нами Свою милость. Мы подобны женщине, которая пришла к фотографу, чтобы сделать свой портрет. Несколько дней спустя она зашла взглянуть на пробные отпечатки. Быстро просмотрев их, она вздернула нос и заявила: "Эти фотографии несправедливы ко мне". — "Мадам, — ответил фотограф, — вам нужна не справедливость, а милость". Это именно то, в чем нуждаемся и мы, и это именно то, что Бог дал нам, простив грехи наши.

Однако у благодати есть еще одна сторона, которую многие люди не понимают. Давайте вернемся к тому полицейскому из Алабамы. Некоторые люди говорили мне: "Этот парень поистине явил тебе благодать, не так ли?". Ответом на этот вопрос будет "нет". Как бы там ни было, он явил не благодать, а только милость. Однако представьте, что, когда я начал вылезать из его машины, офицер сказал: "Подождите минутку. Я еще не закончил с вами". Представьте, как я сажусь обратно в машину, а он лезет в карман, достает кошелек и вручает мне сто долларов. "Я хочу, чтобы вы взяли это, — говорит он. — Удачного дня". Вот это могло бы быть благодатью. (К сожалению, эта часть истории в действительности не произошла.)

Милость означает, что мы не получаем того, что заслужили, а благодать означает, что мы получаем нечто, чего не заслужили. Бог явил нам милосердие, когда простил наши грехи и снял с нас ответственность за них. Затем Он сделал следующий шаг и простер на нас Свою благодать, даровав нам божественную жизнь

в Личности Иисуса Христа! Прощение поразительно, но не оно главное. Прощение — это необходимая предпосылка для достижения главной цели Божией. Наиболее поразительно то, что, когда мы обретаем спасение, в нас начинает жить Иисус Христос.

### Почему Иисус живет в нас?

Вы когда-нибудь задумывались, почему Дух Иисуса вселяется в нас в момент обретения спасения? Иисус говорил Своим ученикам, что после того, как Он физически покинет эту землю, Дух Его сойдет в верующих и будет пребывать вечно (Ин. 14:16-17). Часто, говоря о спасении, мы произносим слова о том, что Иисус вселяется в нас. Почему это необходимо? Рассмотрим некоторые из распространенных неправильных представлений о том, почему Он вселяется в нас в момент обретения спасения.

- *Иисус вселяется в нас, чтобы наши грехи могли быть прощены.* Иисусу нет необходимости вселяться в нас, чтобы наши грехи могли быть прощены. Разве Бог не может простить нас, не вселяясь в нас? Да. Его милосердие могло бы справиться с этим без благодати пребывания в нас Христа.

- *Он вселяется в нас, чтобы мы могли попасть на небеса.* Вселяется ли Иисус в нас для того, чтобы мы могли попасть на небеса? Зачем бы Ему нужно было вселяться в нас на этой земле только ради этого? Он мог бы забрать нас на небеса, не вселяясь в нас.

- *Иисус вселяется в нас для того, чтобы мы знали, как нам жить.* Пребывает ли Он в нас для того, чтобы мы могли знать, как нам жить? Нет, поскольку Библия говорит, что разум Божий заботится о том,

как мы должны жить в этом мире. Христу нет нужды вселяться в нас по этой причине.

Имеется одна простая причина, по которой Дух Иисуса Христа вселяется в нас при спасении — чтобы мы могли испытать и явить Его жизнь. Иисус ясно сказал, что Он пришел для того, чтобы мы могли иметь жизнь (Ин. 10:10). До обретения спасения мы были духовно мертвы, но теперь мы живы (Еф. 2:1). Основная особенность христианской жизни та, что Иисус дал нам Свою жизнь и желает во всякий миг являть ее через нас. Христианская жизнь — это не я, служащий Иисусу. Это не я, живущий для Него. Это не я, делающий то, что Бог указал мне делать. Христианская жизнь — это Он! Эта жизнь в благодати не что иное, как жизнь Христа. Это новозаветное христианство. Это Христос, существующий во всякий миг в нас и через нас.

---

*Милость означает, что мы не получаем того, что заслужили, а благодать означает, что мы получаем нечто, чего не заслужили*

В течение двадцати девяти лет моей христианской жизни я неустанно старался жить для Иисуса. Несмотря на то что я был спасен, закон (религиозный порядок) руководил моей жизнью. Каким поразительным открытием стало для меня осознание того, что я не могу жить для Него. В действительности, мои старания жить для Него были препятствием для осуществления Его замыслов!

Богу не нужно, чтобы мы жили для Него. Он будет жить через нас, если мы живем, полностью полагаясь на Него во всякий миг. Именно это означает позволить благодати руководить нашей жизнью. Однако до того, как мы сможем сделать это, мы должны понять основополагающую истину. Именно от этой истины зависит, одерживаем мы победу или терпим поражение.

### Хождение вместе

Давайте пройдем по страницам этой книги вместе со Святым Духом. Когда Бог открывает вам истину, будет полезно участвовать в каждом шаге Его поступи в вашей жизни. Если молитвы в конце каждой главы созвучны вашим мыслям и намерениям сердечным, подтвердите это Богу. Вы извлечете больше пользы из этой книги, если будете делать паузу в конце каждой главы и общаться со своим Отцом Небесным.

• • •

#### ***Дорогой Отец Небесный!***

*Пытаясь служить Тебе, я испытывал затруднения. Я вижу, что порой уделял больше внимания собственным поступкам, чем Иисусу. Теперь я понимаю, что не должен пытаться жить для Тебя, но должен позволить Тебе жить Своей жизнью во мне. Научи меня, как быть послушным Тебе по любви, а не по долгу. Я не могу жить христианской жизнью собственными усилиями; покажи мне, как Ты можешь жить Своей жизнью во мне!*



### Вопросы для обсуждения в группе

В конце каждой главы даны вопросы. Они призваны помочь дальнейшему изучению и обсуждению тем этой главы в любой группе людей, собирающихся для того, чтобы поддержать и укрепить друг друга в благодати Божией. Если вы рассмотрите эти вопросы, истины этой книги глубже войдут в вашу жизнь.

1. Прочтите Деян. 17:25. Как вы относитесь к идее, что Бог не нуждается в том, чтобы мы служили Ему? Как меняет будущее человека его убежденность, что Бог нуждается в нем, в противоположность идее, что Бог хочет его.
2. Теория "кенозиса" предполагает, что Иисус снял с Себя божественные прерогативы. Поясните значение этой теории в свете Ин. 5:19. Что изменилось бы, если бы образ жизни Иисуса подкреплялся Его божественной природой?
3. Приведите пять различий между жизнью для Христа и жизнью во Христе.
4. Чем уступчивость отличается от повиновения?
5. Дайте определение милосердию и благодати. В чем разница между ними? Что мы получили по милости Божией? Что мы получили по благодати Его?
6. Прочтите Ин. 14:16-17. Почему Святой Дух вселяется в человека, когда тот обретает веру в Христа ради спасения? Каким образом старание жить для Иисуса, опираясь на собственные силы, может стать причиной проблем в жизни?